

# Документ с ключова информация - CFD върху ETF

Skilling Limited

юни 2023г

## ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ

Този документ ви предоставя ключова информация за този инвестиционен продукт. Това не е маркетингов или правно обвързващ материал. Информацията се изисква по закон, за да ви помогне да разберете естеството, рисковете, разходите, потенциалните печалби и загуби от инвестиране в този продукт и да ви помогне да го сравните с други продукти. Преди да решите да отворите сметка, препоръчваме ви да прочетете целия документ заедно с нашите правила и условия.

## ПРОДУКТ

Това е „Договор за разлики“ („CFD“) върху ETF. Повече информация можете да намерите на нашия уебсайт [ТУК](#).

Този документ е последно актуализиран през юни 2023 г.

## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЗА РИСК

**Вие сте на път да търгувате на пазар, който не е прост и може да бъде труден за разбиране.**

## ПРОИЗВОДИТЕЛ НА ПРОДУКТА

Skilling Limited е компания, регистрирана в Република Кипър под регистрационен номер HE 373524, която се намира на 2-ри етаж, офис 21, Athalassas 62, Строволос 2012, Никозия, Кипър. Skilling се регулира от Кипърската комисия по ценни книжа и борси, CIF номер на лиценз 357/18. За повече информация, моля обадете се на 00357 - 22276710 или посетете: [www.skilling.com](http://www.skilling.com)

## КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ТОЗИ ПРОДУКТ?

CFD са договори между двете страни за плащане на разликата между началната и цената на затваряне на основния актив.

Моля, имайте предвид, че CFD са продукти с ливъридж. Отворените позиции се преобръщат и се начислява ежедневна такса за суап в края на деня. Маржин търговията изисква да разберете основния риск на актива, тъй като получавате излагане на големи печалби, ако цената се движи във ваша полза, рисковете значителни загуби, ако цената се движи срещу вас. Когато не успеете да депозирате допълнителни средства, за да поддържате изискването за маржин в резултат на отрицателно движение на цените, това може да доведе до автоматично затваряне на CFD позицията. Това ще се получи, когато оставащият ви капитал в сметката падне под изискването за поддържащ маржин.

## ТИП

Продуктът ви позволява да сте изложени на колебания, свързани с основния капитал, без да го притежавате физически. Продуктът ви позволява да сте изложени на колебания, свързани с основния ETF, без да го притежавате физически. CFD върху ETF е вид договор за разлики (CFD), който представлява споразумение между купувач и продавач за обмен на разликата в стойността на базов ETF за периода между отварянето и затварянето на договора. Разликата за обмен се определя ежедневно от промяната в референтната цена на затваряне на базовия инструмент, която може да бъде текущата спот цена или фючърната цена. По този начин, ако базовият инструмент се повиши в цената, купувачът получава пари от продавача и обратно.

CFD върху ETF не са регистрирани инструменти, а се търгуват като договори „извън борсата“ между клиента и Компанията. От инвеститорите се изисква да платят първоначален депозит или маржин предварително при отваряне на позицията. Търговията на маржин може да увеличи всички загуби или печалби, които правите. Този първоначален маржин ще бъде върнат, когато позицията бъде затворена.

Когато въведете поръчка за покупка или продажба на CFD на една от нашите платформи за търговия, вие търгувате с нас като наш контрагент. Ние сме вашият принципал за всяка сделка, в която влизате. Следователно, ако вашата търговия е печеливша, ние губим. Ако вашата търговия е губеща, ние печелим. Нашите печалби или загуби могат да бъдат намалени от нивото на хеджиране, което можем да предприемем, за да ограничим нашия търговски риск. Като пример – ако влезете в сделка за покупка на 10 единици на SPDR500, когато основната цена на SPDR500 е 395,3, ние ще ви помолим да поставите маржин при нас, за да ви позволим да търгувате. Ако марджинът е 10% (ливъридж 10:1), това означава, че като минимум ще трябва да поставите 395,3 USD при нас. Ако цената на SPDR500 достигне 400 USD, ще спечелите 47 USD, минус всички съответни разходи (описани подробно по-долу). Ако цената на SPDR500 намалее до 390 USD, ще загубите 53 USD плюс всички съответни разходи (описани подробно по-долу). В зависимост от това дали прилагаме някакви известия, когато акаунтът ви е близо до изискване за маржин, може да поискаме от вас повече пари, за да гарантираме, че вашата сделка/позиция остава отворена, в противен случай може да бъдем принудени да затворим позицията ви.

## ЦЕЛИ

Целта на търговията със CFD е да се спекулира (обикновено в краткосрочен план) с покачващите се или падащи цени на базов инструмент, като например ETF, без да го притежавате. Можете да изберете да купувате (на „дълги“) CFD единици или да продавате (на „къси“) CFD единици в зависимост от това дали смятате, че цената на основния инструмент ще се повиши или понижи. За всяка точка, цената на инструмента се движи във ваша полза, вие печелите кратни на броя CFD единици, които сте купили или продали. За всяка точка, цената се движи срещу вас, вие ще направите загуба. Следователно възвръщаемостта ви зависи от размера на представянето (или движението) на основния инструмент и размера на вашата позиция. CFD са продукти с ливъридж, които обикновено се търгуват на маржин, което означава, че трябва да депозирате само малък процент от пълната стойност на сделката, за да отворите позиция и да запазите позицията(ите) си отворени. Това се нарича съответно начален марж и марж за поддръжка. Моля, обърнете внимание, че маржин търговията изисква повишено внимание: докато търговията на маржин ви позволява да увеличите възвръщаемостта си, вашите загуби също ще бъдат увеличени, тъй като се основават на пълната стойност на CFD позицията, което означава, че можете да загубите до целия депозирания капитал. За разлика от традиционния фиксиран доход сделки само за дълги сделки с ценни книжа, ако смятате, че стойността на пазара ще падне, с търговия на маржин чрез CFD можете да продадете пазар – известен като късо – и да направите потенциална печалба от падащите цени.

## ПРЕДНАЗНАЧЕН ИНВЕСТИТОР НА ДРЕБНО

Търговията с този продукт е много рискована и няма да е подходяща за всеки. Подходящо е за инвеститори, които (i) имат толерантност към висок риск; (ii) търгуват с пари, които могат да си позволят да загубят; (iii) имат опит и се чувстват комфортно да търгуват на финансови пазари и, отделно, разбират въздействието и рисковете, свързани с маржин търговията; и (iv) искат

като цяло да получат краткосрочни експозиции към финансови инструменти/пазари и да имат диверсифициран портфейл от инвестиции и спестявания.

## КАКВИ СА РИСКОВЕТЕ И КАКВО МОГА ДА ПОЛУЧА В ЗАМЕНА?

### ИНДИКАТОР ЗА РИСК

Индикаторът за обобщен риск (SRI) е ръководство за нивото на риск на този продукт в сравнение с други продукти. Показва колко вероятно е продуктът да загуби пари поради движения на пазарите или защото не сме в състояние да ви платим.

По-нисък риск ← ..... → По-висок риск

Индикаторът за риск предполага, че може да не успеете да купувате или продавате своя CFD на цената, която сте искали поради нестабилността на пазара или може да се наложи да закупите или продадете вашия CFD на цена, която значително влияе върху това колко получавате обратно.

Този продукт е класифициран като 7 от 7, което е най-високият рисков клас. Това оценява потенциалните загуби от бъдещо представяне на много високо ниво.

Бъдете наясно с валутния риск. Ако валутата на вашата сметка е различна от валутата на продукта, вие рискувате да загубите пари в резултат на конвертирането на реализираната печалба или загуба от валутата на продукта във валутата на сметката.

Освен това основният риск от CFD е рискът другата страна по договора да не е в състояние да изпълни задължението си; това е известно като риск от контрагента и пазарен риск.

CFD са сложни инструменти и идват с висок риск от бърза загуба на пари поради ливъридж. **Между 74-89% от сметките на инвеститорите на дребно губят пари при търговия със CFD.** Трябва да помислите дали разбирате как работят CFD и дали можете да си позволите да поемете високия риск от загуба на парите си.

Инвеститорите изискват маржин за търговия със CFD, подлагайки инвеститора на искания за маржин, ако стойността на портфейла падне под 50% от общия първоначален маржин, необходим за търговия с CFD, тогава трябва да затворим една или повече от отворените позиции на инвеститора. Печалбите и загубите при сделки с CFD се получават, когато инвеститор изпълни заключителна сделка. Тъй като CFD могат да използват висока степен на ливъридж, инвеститорите могат бързо да загубят пари, ако цената на базовия актив се движи в нежелана посока. Като такива, инвеститорите трябва да бъдат внимателни, когато използват CFD.

Моля, посетете нашия уебсайт за повече информация [тук](#).

### СЦЕНАРИИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

Този документ с ключова информация не е специфичен за конкретен продукт. Прилага се за CFD на всеки ETF, който предлагаме на нашата платформа. Въпреки това, всеки CFD, който сключвате с нас, е специфичен за вас и вашия избор. Вие ще носите отговорност за избора на ETF; когато отваряте и затваряте позицията си; размера на вашата позиция (и следователно необходимия маржин, предмет на маржин лимитите за CFD на ETF за клиенти на дребно); и дали да използваме инструменти за управление на риска, които предлагаме, като поръчки за стоп загуба.

Таблиците по-долу илюстрират как може да се представи вашата инвестиция (т.е. потенциална печалба и загуба) при различни сценарии. \*

CFD върху ETF, т.е. SPDR S&P 500 ETF (държан в рамките на деня) с ливъридж 1:5		
CFD върху начална цена на ETF (или BID, или ASK в зависимост от сценариите в таблицата по-долу)	Цена	398 USD
Размер на сделката (на CFD)	TS	10
марж %	M	20% (ливъридж 1:5)
Изискване за маржин (USD)	$MR=P*TS*M$	19,900 USD
Условна стойност на търговията (USD)	$TN= MR/M$	99,500 USD

Позиция, отворена като КУПУВА (цена ASK) Отворена цена: 398 USD				Позиция, отворена като SELL (цена BID) Отворена цена: 398 USD			
Сценарий за изпълнение	Цена на затваряне (купува) (включително спред)	Промяна на цената	Загуба на печалба	Сценарий за изпълнение	Цена на затваряне (купува) (включително спред)	Промяна на цената	Загуба на печалба
стрес	338.3	-15%	-597 USD	стрес	477.9	15%	-799 USD
Unfavourable	378.1	-5%	-199 USD	Unfavourable	417.9	5%	-199 USD

Умерен	417.9	5%	199 USD	Умерен	378.1	-5%	199 USD
Благоприятен	477.6	20%	796 USD	Благоприятен	318.4	-20%	796 USD

\*Загубата е ограничена до салдото на вашия акаунт, тъй като ние предлагаме защита на капитала при отрицателен баланс. Показаните цифри включват всички разходи за самия продукт. Ако сте продали този продукт от някой друг или имате трета страна, която ви съветва за този продукт, тези цифри не включват никакви разходи, които плащате на тях. Цифрите не вземат предвид вашата лична данъчна ситуация, което също може да повлияе на сумата, която ще получите обратно.

\* Разходите за държане през нощта или комисионните не са включени.

#### КАКВО СЕ СЛУЧВА, АКО КОМПАНИЯТА НЕ Е В МОЖНОСТ ДА ИЗПЛАЩА?

Ако Skilling не е в състояние да изпълни финансовите си задължения към вас, може да загубите стойността на вашата инвестиция със Skilling Limited. Въпреки това Skilling Limited е член на Фонда за компенсирани инвеститори (ICF) за клиентите на CIF, който обезпечават исковете на обхванатите клиенти срещу кипърските инвестиционни посредници, членове на ICF, чрез изплащане на компенсация, която не може да надвишава €20 000 общо за всеки покрит клиент, независимо от броя на сметки, валута и място на предлагане на инвестиционната услуга. За повече информация, моля, прочетете нашите [бизнес правила и условия](#).

#### КАКВИ СА РАЗХОДИТЕ?

Съветваме ви да разберете всички еднократни разходи, текущи разходи и комисионни по отношение на CFD върху ETF, които предстои да търгувате. Тези такси ще намалят нетната печалба или ще увеличат загубите ви. Моля, посетете нашия уебсайт за повече [информация относно свързаните разходи и такси](#).

Таблицата по-долу показва минималните разходи за стандартен тип акаунт за търговия с CFD върху ETF:

ТАЗИ ТАБЛИЦА ПРЕДОСТАВЯ РАЗЛИЧНИТЕ ВИДОВЕ РАЗХОДИ* ЗА CFDS ВЪРХУ ETF				
		Процент цена	Парични цена	
Еднократни разходи	Спредове	1.99%	\$78.66	Спредът е разликата между цената Bid (продажна цена) и цената Ask (цена купуване) и отразява отчасти спредовете на базовия инструмент, на който се търгува.
	комисия	-	-	Таксата, начислена за услугата по улесняване на транзакцията, при спазване на минималната такса.
	Обменни курсове на валута	0.9%	35.57	Валутният курс се основава на пазарните курсове в реално време, представени в платформите за търговия.
Текущи разходи	Суапове за една нощ	(Единици * Цена) * (надценка + Libor) / 365	0.94	Ние ви таксуваме с такси за овърнайт, за да ви улесним да поддържате отворена позиция за покупка на ETF.
		(Единици * Цена) * (Наценка - Libor) / 365	0.83	Ние ви таксуваме с овърнайт такси, за да ви улесним да поддържате отворена позиция за продажба на ETF. Моля, прочетете повече информация <a href="#">тук</a> .
Съпътстващи разходи	дивидент	0%	-	Таксите за дивиденди не се прилагат за ETF
		0%	-	Таксите за дивиденди не се прилагат за ETF

Парични такси въз основа на кръгла транзакция (отваряне и затваряне) с номинална стойност \$3953 (10\* цена от SPDR500) на SPDR500\*

#### КОЛКО ДЪЛГО ТРЯБВА ДА ГО ДЪРЖА И МОГА ЛИ ДА ИЗТЕГЛЯ ПАРИ ПР-РАНО?

CFD нямат минимален и/или препоръчителен период на задържане. Можете да отворите и затваряте CFD по всяко време през работното време на пазара. Skilling може да затвори вашата позиция, без да поиска вашето предварително съгласие, ако няма достатъчен маржин в акаунта ви. Можете да изтеглите наличните средства по сметката си по всяко време.

#### КАК ДА СЕ ОПЛАКВАМ?

Ако имате оплакване относно продукта или поведението на производителя или разпространението и продажбата на продукта, тогава трябва да се свържете с отдела за съответствие на Skilling Limited по имейл [compliance@skilling.com](mailto:compliance@skilling.com) или по пощата '62 Athalassas Avenue, 2nd Floor, 2012 Строволос, Никозия', в писмена форма, както е показано в нашата [Политика за разглеждане на жалби](#). Ако не сте доволни от окончателния ни отговор на вашата жалба, тогава можете да се свържете с [финансовия омбудсман на Република Кипър](#), както и да информирате Кипърската комисия по ценни книжа и борси („CySEC“) [тук](#).

#### ДРУГА СЪОТВЕТНА ИНФОРМАЦИЯ

Допълнителна информация относно този продукт можете да намерите на нашия уебсайт. Условия за дейност, Политика за ливъридж, Политика за изпълнение на сделки, Политика за конфликти на интереси, Политика за разкриване на риск и Политика за поверителност, показани в правния раздел на нашия уебсайт [тук](#).